TEATP II KUHO.

Работы Пролетнульта.

Обе последних постановки Пролетнульта, социально ценные по личны по обрасотне.-«Стачка ное. «Ватага» -- спектакль, в данном виде не

«СТАЧКА».

Коллекти 1-го рабочего тейтра (Продег-культ») ставит большую финьму по рабо-чему движению «6 ликтатура». Первая се-ртя се — «Стачка — закончена. По замыслу и постановке фильма эта, сработаниам режиссером С. Эна инитейном и оператором Тиссе, представляет явление в советском кино-производстве исилючитель-

первая Это фильма, героем ноторой Это первая фильма, героем котором является действительно «человен-масса», — коллентив. В этой политино массовой поетапловке отдельные жичности выступают на первый шлан, только как пратковременные эпизоды, быстро сменяющие пруг друга, и саместоятельного значения не имеют. Это первая фильма, в которой имеется больное и архов седержание, етоль блакое раболему эрителю: картина саводской стачки, периеда самодержавия, самый процесс стачки. самый процесс стачки.

Картина эта сладается из отдельных кусков, из ряда сочных бытовых инфиксы, прасочных тенко-подмеченных и мастерски сафиксыроговиных деталей, реалистичных и вместе с тем полных своегоразмей симпо-

Смутное брожение среди габочих. Случай-ивій потол— и селив пророжелется. Разом останавливаются станки. Изо весх пор хлы-пути люжение петежи. По дерого синмают ра-фотолоцих. «Несогласиих» штурмуют. На несотающих. Несогласных интурмуют. На не-умытивый страстими прима сутка осут из поведков ветревоже ины всеки и дети Ма-тинг. Ротивых «администраторов» и иников вывозну на тачках и сорганизают в стоисум запаку. Стачка начата. Рот и две чести фильмых Кажанай из ети честост в полька стремительности и везбуждения, повекся и зодераей решимости, стро зариженоровая в запих, правдивых детальку, мактерски оз-смятых и мастерена сментированых.

Далое идет варисовка быта бастующих. Влесь монтак спокойный, медантелный. Молодия, возбужденный предстоящей бризы, тумог. Рабосай в пругу семыи. Радоски меоматданного стумка в персемии, гароста пеомаданного Съдема в пер-вио дни отачки—пгры с летьма, часингие, спокойное обсуждение требевачий в лесу на транист. Вторая фаза. Седены скудить запасы, Начинаются селейные драмы. Вноть монтать физики старовитея босносойным. Комена-якционеры решают не устугата. Пе-янщия готовитея в бого, мобильного хугазищия готовител в бою, мебильного хуги-гань, готовит превоващием. Бот предняя часть фильма.

щая аригеля фодма саставляет териимо от-носитьем к некоторым грехам фильмы, к неправлонодобию и грубости меноторых по-ложений, к слиштом мяткой трактовке вра-гов прологариата, к тому, что не вскрыты неправлущие пружины стачки, к тому, что нагроможлоние леталян и фоте-трюков не дает арителю подуретновать гнутрениие насвроения бастующих,

это, конешо, синкает волнующую сущ-ность житы. Но все оте становится ясным потом, челе сербся. Непосредственно же так или пцаке абителя захватывает, котя бы в различиме моменты и разлой сте-

Финал дан сильно трагически, по вид-

ролетнульта, социально ценные по замыслу, резно раз--- явление в советсном инно-производстве исключитель-том виде не отвечающий задачам рабочего театра.

мание притеди, рассеяние до того мно-жествем интересных деталей, не восщини-мает его с достатечной силой.

Но кудожественному сформыению, по тех иние фильма счень короны, по се агитаци-овно-нетерическая непность ступисвана пре-сочаданием моментов чистой граничести чаето в ущеро истории отговой правит.

Не сомистания, что на свет развати ненити фильма будет всегоряжено приним забечим полгалем.

а болим. приголом.

Вин.

«BATALA».

помен изстановка I рабочего театра Про-неткульта «Вагат» О. Гланкова расует быт знатаги сулскых рабочих на пустичной коев Ивсименского мора в знах, так разли-стительной войны, жидиме, незалечно до фе-працеской революции.

Никуренные инстиждиатичасовым рабочем дием, нобоями надемотрицика, истицик, ра-ботие переходят в нечти ивериное состои-ине; они тескует об неби, какой-то туман-ней для анах жили (в этем отношения у илх много общего с ремянтическим аумиен-продетариатом Герького, соебенно с мъссой «На дие»).

«На дие»).
Один осланива на тюрьмы соливтелнизи рабочий полимост оту разагу, идет с иси к каната исту о требованием восьмичасового рабочето дия: далее сред в ватаги поднимается пеорганизование восстание, приведнее рабочих в крозаной бойке.

Пьеса пред так пет себой пеорамелими социальный интерех, как один, хетя и метованительный, но характерими описод иластовей борьбы. Ценка ени и своют кемпентивным гером-вытого (в этем отновения от далегия. Турова- рабочительный сто в под петер, тоги и с на тетом териксискей разачития, по исе же под ин-

Пестиналицики Гемеров, Левини, Хорал подменили изображение реального быта Пестановщики Гемеров, Левини, Керал подменни изображение резьыного быта троками, насытили до пределов пьосу цириовами приевами и ненумными по коду действил аважениями, Пе петал вызыраюмые стектом пьесы, нетяейкае, конклетем, и спастые сти ватера конструкции только выссоствовали вотемнонно стожета пьесы, презмерно сдинутой и р такие. В итоге социальный и бытовой эльмен ы пьесы, одмен референ в ней подменены эстатотующим театром, эстатнюю пирковой троковой игры. Даже такой троковой троковой игры. Даже такой троковой проковой игры. Даже такой троковой игры. Даже такой троковой игры. Даже такой троковой игры вотемными и втошальными полемений одемент ид социальный пользаные принесен в жортву счистов шере. Вместо судовых рабочих эригель кадит люшь актеров, то сатанинени коколущих и краку-прихея со съроченными пазандами и ненеменно полжатыми коколущих и краку-прихея со съроченными пазандами и ненеменно кожатыми коколущих и краку-прися со съроченными пазандами и ненеменно кожатыми коколущих и краку, то сатанинени коколущих и краку. MHT

Лучнее в нестанение—музыка, как поо-разительно-шумстви так и нессипая и бразичению-шумевыя так танцовальная.

Чтобы «Ватага» дошла до рабочего чтосы «затага» доняя до расочего эрителя, чтосы он легно раскрыя ее социальное эначение, рабочий быт, театру необходимо отбросить игру ради игры и выявить экснемными, простыми и мастерсии-автерскими средствами основной социально-бытопой сторжень пьосы.

Сергей Бугеславский.